
 

NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN 

  

 

ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN OP 19 maart 2019. 

 

AANWEZIG : 

voorzitter: Marcel De Vos 

burgemeester: Liesbeth Verstreken 

vast bureau: Danny Van de Velde, Marc De Cordt, Koen Paredaens, Olivier Rul, Michaël Heyvaert, 

Cindy Van Paesschen 

ocmw-raadsleden:  Katrien Schryvers, Luc Kennis, Jos van Dongen, Roel Van Elsacker, Jos 

Vekemans, Rita Laureyssens, Jan De Prins, Kitty Busschodts, Wouter Bollansée, Alex Verbergt, Tom 

Sleeuwaert, Maxim Van den Bossche, Steven Laureyssens, Katrien Seynaeve, Karin Verbiest, 

Charlotte Vercruyssen, Elke Sels  

algemeen directeur: Kristof Janssens  

verontschuldigd : raadsleden Paul Van Wesenbeeck en Jan Van Melkebeek  

Punt A.1:  Uitbreiding aanbod  Z-pas: gratis huisvuilzakken voor inwoners met een Z-pas. 

MOTIVERING 

Voorgeschiedenis 
In 2003 besliste het bestuur dat iedere inwoner die op 1 januari in het bevolkingsregister is 

ingeschreven, recht had op vier gratis huisvuilzakken, dit ter compensatie van de prijsstijging van de 

huisvuilzakken. Die maatregel was in strijd met het besluit van de Vlaamse regering betreffende het 

duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (Vlarema) van 17 februari 2012 (artikel 

5.1.4 en bijlage 5.1.4), dat bepaalt dat  de gemeente voor huisvuil minimumtarieven verplicht 

toepassen in kader van het principe ‘de vervuiler betaalt’. Als de gemeente elke inwoner de gratis 

zakken blijft geven, dan past ze de wetgeving niet correct toe. Zoersel werd hier in het verleden reeds 

meermaals op gewezen. 

In navolging van de Vlaamse regelgeving, besloot de gemeenteraad op 19 maart 2019 om de bedeling 

van gratis huisvuilzakken aan alle inwoners te stoppen. 

Feiten en context 

De raad voor maatschappelijk welzijn  wenst deze bovengenoemde maatregel om sociale redenen niet 

te laten gelden voor mensen met een klein inkomen. Zij behouden het recht op vier gratis 

huisvuilzakken. Dit is niet in strijd met de wetgeving die een aantal uitzonderingen in het kader van 

sociale correcties toelaat. De kosten voor deze maatregel zullen worden verrekend op het ocmw 

budget. 

Juridische grond 
- besluit van de Vlaamse regering betreffende het duurzaam beheer 

De maatregel was in strijd met het uitvoeringsbesluit van de Vlaamse regering betreffende het 

duurzaam beheer van materialenkringlopen en afvalstoffen (Vlarema) (artikel 5.1.4 en bijlage  

5.1.4). Uitzonderingen in het kader van sociale correcties zijn wel toegelaten. 

BESLUIT met 23 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang): 

Artikel 1:  
Inwoners die op 1 januari zijn ingeschreven in het bevolkingsregister en op dat moment in het bezit 

zijn van een Z-pas, hebben recht op vier gratis huisvuilzakken. 

Artikel 2:  
Een kopie van dit besluit zal worden bezorgd aan de financiële dienst en aan de sociale dienst. 

Punt A.2:  Uitbreiding aanbod Z-pas: korting op prijs maaltijd in Woonzorgcentrum de Buurt. 

MOTIVERING 

Feiten en context 

Woonzorgcentrum de Buurt biedt in het kader van buurtzorg maaltijden aan aan mensen met een 

zorgnood en kwetsbare mensen. Die maaltijden worden geserveerd in het woonzorgcentrum waardoor 



de gebruikers ook sociaal contact kunnen leggen met anderen. 

Juridische grond  
- ocmw-raadsbeslissing van 17 juli 2014 tot invoering van een kansenpas die de toegankelijkheid 

verhoogt van het algemene vrijetijd - en zorgaanbod voor mensen met een sociale problematiek 

Argumentatie 

Het aanbod van WZC de Buurt vult een lacune in het aanbod van de Z-pas en draagt tevens bij tot 

meer sociaal contact  en buurtvervlechting. De financiële bijdrage van het ocmw zal vermoedelijk 

eerder beperkt blijven. 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  

De raad voor maatschappelijk welzijn gaat in op het voorstel van WZC de Buurt dat aan Zoerselaars 

met een Z-pas warme maaltijden wil aanbieden aan halve prijs. Ocmw Zoersel zal de financiering van 

de andere helft op zich nemen. 

Artikel 2: 

Een kopie van dit besluit zal worden bezorgd aan WZC de Buurt en aan de financiële dienst van 

gemeente & ocmw. 

Punten A.3 en A.4:  Intergemeentelijke vereniging CIPAL -  goedkeuring van het voorstel van 

CIPAL voor de samenstelling van de raad van bestuur en voordracht van een kandidaat-bestuurder. 

De ocmw-raad; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 (‘DLB’) en in het bijzonder 

op artikel 77 inzake de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn; 

Gelet op titel 3 van het DLB inzake de intergemeentelijke samenwerking en meer bepaald artikel 445 

dat bepaalt dat er, in geval van algehele vernieuwing van de raden, binnen de eerste drie maanden van 

het jaar volgend op dat van de verkiezingen, een algemene vergadering moet worden bijeengeroepen 

waarbij tot een algehele vervanging van de raad van bestuur wordt overgegaan; 

Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (‘Cipal’); 

Gelet op de statuten van Cipal; 

Gelet op het raadsbesluit van 19 februari 2019 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van het 

OCMW op de algemene vergaderingen van Cipal; 

Gelet op de oproeping van 22 januari 2019 tot de bijzondere algemene vergadering van Cipal van 22 

maart 2019 met de volgende agendapunten: 

1. Benoeming van de leden van de raad van bestuur 

2. Akteneming van de gemeenteraadsbeslissingen tot aanduiding van een lid van de raad van bestuur 

met raadgevende stem en bepaling van de rangorde 

3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering; 

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van de bijzondere algemene 

vergadering van 22 maart 2019; 

Gelet op artikel 30 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten dat de voorwaarden m.b.t. 

de toepassing van de in house-exceptie bepaalt; 

Overwegende dat het belangrijk is dat de deelnemers van Cipal beroep kunnen doen op de in house-

exceptie en derhalve opdrachten kunnen toevertrouwen aan Cipal zonder dat de formele 

aanbestedingsprocedure moet worden gevoerd; 

Overwegende dat de in house-exceptie o.m. inhoudt dat er sprake moet zijn van een ‘gezamenlijke 

controle’, hetgeen concreet betekent dat de besluitvormingsorganen van Cipal moeten worden 

samengesteld uit vertegenwoordigers van alle deelnemers waarbij individuele vertegenwoordigers 

verscheidene of alle deelnemers kunnen vertegenwoordigen; 

Gelet op het volgende voorstel van gezamenlijke voordrachtlijst van 15 kandidaat-bestuurders: 

Dries Wim   burgemeester Genk 

Eens Karolien    schepen Tessenderlo 

Fourie Lore    schepen Landen 

Geypen Greet    schepen Mechelen 

Iacopucci Pietro  schepen Waregem 

Janssens Lieven  burgemeester Vorselaar 

Mannaert Dieter   schepen Dendermonde 

Matheï Steven    burgemeester Peer 

Moons Jan    schepen Heist-op-den-Berg 

Paredaens Koen   schepen Zoersel 

Stijnen Francis   schepen Turnhout 



Thijs Heidi    gemeenteraadslid Zutendaal 

Vancraeyenest Lawrence  schepen Edegem 

Vandeweerd Sofie  burgemeester Dilsen-Stokkem 

Verbeeck Paul   burgemeester Nijlen; 

Overwegende dat deze gezamenlijke voordrachtlijst tot stand kwam na een uitgebreide consultatie- en 

overlegronde door de uittredende voorzitter van Cipal;  

Overwegende dat bij de opmaak van deze gezamenlijke voordrachtlijst o.m. rekening gehouden werd 

met de decretale en statutaire bepalingen, geografische verdeling, bevolkingscijfers, politieke 

verdeling, man/vrouw verhouding, continuïteit/vernieuwing binnen de raad van bestuur; 

verdeling, man/vrouw verhouding, continuïteit/vernieuwing binnen de raad van bestuur; 

Gezien de overhandiging aan elk van de 25 aanwezige raadsleden van stembiljetten met de namen van 

de kandidaten: 

- als kandidaat-bestuurder: Koen Paredaens 

Gelet op de geheime stemming en de telling van de bekomen stemmen, met als resultaat: 

- gezamenlijke voordrachtlijst van 15 bestuurders: 22 stemmen voor en 3 onthoudingen 

- als kandidaat-bestuurder: 16 stemmen voor Koen Paredaens, 1 stem tegen en 8 onthoudingen; 

BESLUIT: 

Artikel 1:  

De  raad keurt de voormelde gezamenlijke voordrachtlijst van 15 kandidaat-bestuurders goed. 

Artikel 2:  

De raad duidt uit de lijst van 15 kandidaat-bestuurders volgende individuele vertegenwoordiger aan:  

Koen Paredaens, Beukenlaan 38 in 2980 Zoersel. 

Artikel 3:  

De vertegenwoordiger van het OCMW wordt gemandateerd om op de bijzondere algemene 

vergadering van Cipal van 22 maart 2019 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze 

algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om 

welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van het OCMW 

gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 4:  

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van onderhavig besluit en in het bijzonder met het in 

kennis stellen daarvan aan Cipal. 

Punten A.5 en A.6: Sociale bouwmaatschappij 'De Voorkempen h.e.'  - aanduiding van een 

vertegenwoordiger en een plaatsvervangend vertegenwoordiger voor de Algemene Vergadering. 

De ocmw-raad; 

Gelet op de beslissing van de ocmw-raad van 19 maart 1996 tot toetreding als vennoot  tot  C.V.   De 

Voorkempen H.E.; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering tot bepaling van de nadere regels met betrekking tot de 

beheeraspecten van sociale huisvestingsmaatschappijen en tot wijziging van het besluit van de 

Vlaamse Regering van 22 oktober 2010 tot vaststelling van de aanvullende voorwaarden en de 

procedure voor de erkenning als sociale huisvestingsmaatschappij en tot vaststelling van de procedure 

voor de beoordeling van de prestaties van sociale huisvestingsmaatschappijen; 

Gelet op de brief van de Voorkempen h.e. van 14 februari 2019 over aanstelling van bestuursleden bij 

De Voorkempen – H.E; 

Gezien de overhandiging aan elk van de 25 aanwezige raadsleden van stembiljetten met de namen van 

de kandidaten:  

- als afgevaardigde in de Algemene Vergadering: Wouter Bollansée, Marc De Cordt en Jan Van 

Melkebeek 

- als plaatsvervangend afgevaardigde in de Algemene Vergadering: Wouter Bollansée, Elke Sels 

en Cindy Van Paesschen 

Gelet op de geheime stemming en de telling van de bekomen stemmen, met als resultaat: 

- als afgevaardigde voor de Algemene Vergadering: 2 stemmen voor Wouter Bollansée, 14 

stemmen voor Marc De Cordt en 9 stemmen voor Jan Van Melkebeek 

- als plaatsvervangend afgevaardigde in de Algemene Vergadering: 2 stemmen voor Wouter 

Bollansée, 9 stemmen voor Elke Sels en 14 stemmen voor Cindy Van Paesschen; 

BESLUIT: 

Artikel 1:   
Wordt aangeduid als afgevaardigde in de Algemene Vergadering van de bouwmaatschappij De 

Voorkempen h.e.:  schepen van ruimtelijke ordening, Marc De Cordt, Ketelheide 22 in 2980 Zoersel. 



Artikel 2:   
Wordt aangeduid als plaatsvervangend afgevaardigde in de Algemene Vergadering van de 

bouwmaatschappij De Voorkempen h.e.: schepen van sociale zaken, Cindy Van Paesschen, Valerialaan 

14 in 2980 Zoersel. 

Artikel 3:   
Een afschrift van deze beslissing zal bezorgd worden aan de bouwmaatschappij ‘De Voorkempen h.e.’, 

Nijverheidsstraat 3 in 2960 Brecht, Sint-Job in ’t Goor (info@devoorkempen-he.be). 

 

Omdat er voor het einde van de zitting door de raadsleden geen opmerkingen werden gemaakt over het 

verslag van de vorige zitting, wordt het goedgekeurd en ondertekend door de voorzitter en de 

algemeen directeur. 

Na afhandeling van de agenda sluit de voorzitter de zitting om . 
 

 

 

 

Kristof Janssens      Marcel De Vos 

algemeen directeur      voorzitter 
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